

# ŠPORT IN TELESNA KULTURA

## Razvoj telesne kulture

# Iz kolovoza portoroških sklepov

V Sloveniji smo po sprejetju portoroških sklepov o nadaljnjem razvoju telesne kulture sprejeli ustrezne sklepe, ki lepo določajo, kako naj bi se razvijala tako vrhunski kot množični šport. Seveda je veliko lažje nekaj zapisati, kot pa v praksi uresničiti. Pa vendar lahko ugotovimo, da smo v Sloveniji dosegli bistvene kvalitete premike tako na področju vrhunškega športa, kjer se prvi sadovi načrtnega dela s selekcijami že kažejo predvsem v kategorijah pionirjev in mladincev, pa tudi na področju rekreacije, saj je ta oblika sprostitve človekovega telesa vedno bolj priljubljena pri številnih občanih.

Kako pa v šišenski občini uresničujemo portoroške sklepe in kako se razvija telesna kultura?

Delegati na skupščini Zveze telesno kulturnih organizacij, ki je bila 5. decembra, so menili, da smo tudi v šišenski telesni kulturi nekoliko iztirili iz kolovoza portoroških sklepov. Nanizali pa so tudi vrsto vprašanj, ki tarejo tako telesnokulturne delavce kot tudi same športnike.

Če se najprej ustavimo pri finančnih vprašanjih, je vsekakor treba ugotoviti, da se v zadnjih letih — po uvedbi prispevne stopnje od osebnih dohodkov za telesno kulturo — nabere precej več denarja, kot pa se ga je še pred nekaj leti. Pa vendar šišenski klubi in društva ne dobijo skoraj nič več denarja, kot so ga pred leti. Številke za leto 1977 so dovolj zgovorne: šišenski delavci bodo letos za telesno kulturo prispevali nič manj kot skoraj dve stari milijardi dinarjev, šišenski klubi in društva pa bodo dobili recí in piši vsega 270 starih milijonov ali 13,7 odstotka od celotnih zbranih sredstev.

Kam gre ostali denar? Okrog dvesto milijonov dobi telesnokulturna skupnost Slovenije, kar milijardo dinarjev pa mestna telesnokulturna skupnost, ki pa je zadolžena za razvoj vrhunškega športa v Ljubljani. Pa vendar se zdi, da je ta številka le pretirana, hudo sporno pa je tudi, koliko od teh sredstev se za razvoj vrhunškega športa vrne nazaj v šišensko občino.

Uvajanje selekcij v posameznih športih je že prineslo določene rezultate, vendar pa na račun selekcij zanemarjamo množično rekreacijo. To še posebej občutijo vsi tisti otroci — člani selekcij, ki v selekcioniranju izpadejo iz selekcije. Takrat se njihova športna pot praviloma konča, saj ni nobenih moštév in tekmovanj, kjer bi se ti »odpadli« športniki lahko ukvarjali z rekreacijo, vsaj za svojo zabavo. Zato bo treba to vprašanje čim hitreje in uspešno rešiti.

Tudi stanje na podočju telesnokulturnih objektov ni rožnato, saj se ne spomnimo, kdaj smo v Šiški dobili kakšen objekt, resnično namenjen športnikom (če seveda odštejemo telovadnice po šolah).

Jasno je, da iz sredstev, ki jih prispevajo delavci od svojih osebnih dohodkov, ne bo moč graditi novih objektov, ni pa povsem jasno, kje naj bi ta sredstva dobili. Kot rešitev v silí bodo skušali vsi skupaj čimbolje izkoristiti obstoječe objekte.

Delegati na skupščini so opozorili še na en zgoči problem: vse manj je amaterskih športnih

delavcev, ki so dolga leta s svojo zagnanostjo skrbeli za razvoj športa v Šiški. V sistemu selekcij so nekako odrinjeni, ne najdejo več svojega mesta v telesni kulturi in eden za drugim počasi izginjajo iz vrst telesnokulturnih delavcev.

Seveda pa je veliko vprašanje, če bo res moč vse delo opraviti zgolj s profesionalnimi kadri oziroma s strogimi materialnimi odnosi. Tudi to vprašanje bo treba hitro in učinkovito rešiti, sicer se kaj lahko zgodi, da bodo vztrajali res tisti najbolj zagrizeni, vsi ostali pa bodo le nemi opazovalci dogajanj. So vsi ti amaterski telesnokulturni delavci res zaslužili tako plačilo in tako pozornost po dolgoletnem delu? Prav gotovo ne, saj so dolga leta na svojih ramenih nosili vsa bremena razvoja športa — tako vrhunškega kot množičnega. Se jim mar res tako lahko in brez sramu odrečemo in jih potisnemo kar naenkrat v ozadje kot nepomembne in nepotrebne?

Delegati so sprejeli tudi sklep, naj bi zdravstvene skupnosti v svoj enoten program zdravstvenega varstva vključili tudi športne ambulante.

Na skupščini ZTKO so za novega predsednika ZTKO izvolili Janeza Suštarja.

France Kmetič

## MNOŽIČNOST



Občinski svet ZSS in ZTKO sta v počastitev dneva republike pripravila vrsto športno rekreacijskih tekmovanj. V zanimivih nastopih so sodelovali številni krajaní in delavci, najboljšim v posameznih disciplinah pa so podelili priznanja.

## TEČAJI V MEDVODAH

Najcenejše smučarske tečaje v času semestralnih počitnic za otroke in odrasle pod strokovnim vodstvom vam nudi »PARTIZAN« Medvode. Tečaji bodo v neposredni bližini Medvod — vašega bivališča.

Tečaji bodo:

od 23. I. do 28. I. in

od 30. I. do 4. II.

na terenu pri Medvodah.

Dva šestdnevna tečaja za šolsko in predšolsko mladino. Cena tečaja 200 din.

od 23. I. do 28. I. in

od 30. I. do 4. II.

na Osolniku nad Medvodami.

Dva šestdnevna tečaja. Cena tečaja 600 din. V ceno je vračunana cena za spanje in prehrano.

od 23. I. do 28. I. in

od 30. I. do 4. II.

prevozni tečaj na Kobló.

Dva šestdnevna tečaja — prevozna. Tečajniki se bodo dnevno vozili na Kobló in nazaj z »Belim vlakom«. Cena tečaja za otroke do 12 let 700 din, nad 12 let 805 din.

Prijave:

Prijave sprejemamo v pisarni Partizana vsak dan od 17.—20. ure (tel. 71-071).

## Smučanje med počitnicami

# Pestra izbira

Zaradi velikega zanimanja glede organizacije smučarskih tečajev in akcij učenja smučanja je komisija za smučanje pri ZTKO Ljubljana-Siška pripravila oktobra in novembra celoten program akcij.

Potrebo po enotni ponudbi vseh aranžmajev je narekovalo dejstvo, da je bilo v preteklih letih celotno delo neorganizirano, kar je na eni strani povzročilo prazne zmogljivosti, na drugi pa tudi slabo informiranost vseh zainteresiranih.

Ta mesec bo komisija organizirala seminarje smučanja za vse izvajalce akcij. Tako bo od 16. do 24. decembra seminar za vzgojiteljice VVZ v Gozdu Martuljku, istočasno pa v Kranjski gori seminar za pedagoge telesne vzgoje. Januarja bo od 5. do 8. seminar za vzgojiteljice VVZ, od 14. do 18. pa za organizatorje rekreacije v TOZD in KS.

ŠSD V. Vodnik bo organiziralo za svoje članke vozníške tečaje za približno ceno 100 din dnevno (2—3 avtobusi) v Kranjsko goro, en avtobus pa bo vozil v Podkloster na avstrijskem Koroškem.

SD Dolomiti bodo organizirali vozníške tečaje ob sobotah in nedeljah pod geslom »Spoznavaj slovenska smučišča« v sodelovanju z Mladim Turistom Ljubljana. Avtobusi bodo glede na število prijav vozili iz vseh večjih naselij naše občine.

V zimskih počitnicah bodo naši občani lahko smučali:

ŠSD V. Vodnik: šola alpskega smučanja, dva avtobusa v Kranjsko goro za 7 dni po 800 din. Tečaj za alpsko smučanje bo tudi v Italiji — Sand in Taufers od 21. 1. do 29. 1. 1978. Informacije ŠSD V. Vodnik, Adamičeva 16.

SD Dolomiti: od 23. 1. do 4. 2. »Beli vlak« v sodelovanju s TTG Ljubljana. Beli vlak bo vozil dnevno v Bohinj, smučanje bo na Koblí. Postaje: Šiška — železniške zapornice Litostroji, Vižmarje, Medvode. Cena od 700—800 din.

Partizan Medvode: 2 tečaja na terenu pri Preski-Medvode cena 200 din. Dva tečaja na Osolniku nad Medvodami — cena 600 din. V ceni so vračunane tudi penzijske storitve. Partizan Medvode bo sodeloval tudi s SD Dolomiti v okviru Belega vlaka. Vse informacije dobite pri TVD Partizan Medvode, Medvode 39.

Mladi Turist Ljubljana: štiri stacionarni tečaji od 14. 1. do 11. 2. 1978 v Ratečah pri Planici. Cena 1200 din, vse informacije pri CMT Mladi Turist, Celovška 149.

Zveza prijateljev mladine: dva tečaja v zimskih počitnicah v domu ZPM-na Srednjem vrhu — Gozd Martuljk. Tečaja sta namenjena socialno ogroženim otrokom.

Partizan Spodnja Šiška: za svoje člane tečaj v domu počitniške zveze na Bledu — smučanje na Zatrniku.

SD Strahovica: Enotedenski tečaj na Krvavcu za 50 udeležencev ter en vozníški tečaj v Kranjsko goro. Informacije pri SD Strahovica.

Občinska zveza tabornikov: organizira zimovanje za svoje člane v zimskih počitnicah na Veliki Planini, Črnem vrhu nad Idrijo in Mojstrani za približno 300 tabornikov.

Partizan Sora: bo izvedel za svoje člane 7-dnevni tečaj v Sori, v slučaju pomanjkanja snega pa v enem od zimsko športnih centrov.

ZTKO Ljubljana-Siška organizira februarja in marca zimovanja s šolo smučanja za 500 otrok naših VVZ prek vzgojno varstvenih zavodov v Gozdu Martuljku za otroke male šole v starosti 6—7 let. ZTKO vabi starše otrok, ki niso v zavodih, da prijavijo svoje otroke za zimovanje, ki bo trajalo 10 dni, cena pa je 1100 din.

Vse osnovne šole bodo imele s pomočjo aktivna pedagogov telesne vzgoje tudi šolo v naravi za učence petih razredov. ZTKO Ljubljana-Siška bo s svojo strokovno službo in ob pomoči klubov izvedlo tudi 15 tekmovanj za VVZ, ŠSD, TOZD, KS v veleslalomu in tekah.